

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

新华社北京10月25日电(记者刘华)10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中哥建交43年来,两国关系历经国际风云变幻考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是两国各界长期努力的结果,也是双方互信和合作水到渠成的体现,需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民,为世界和平和发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路,支持哥伦比亚和平进程,希望

哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平,相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制,优化双边贸易结构,加强信息通信、数字经济等领域合作,中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议,共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互访、旅游等人文交流,加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作,希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家,双方要加强在国际事务中的沟通协作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值主席

国,指出,中方高度重视发展中拉关系,愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程,愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机,推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示,很高兴时隔多年再次访华,今天的中国和世界已经发生了巨大变化,中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建立战略伙伴关系之后,哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接,加强基础设施、清洁能源等领域合作,欢迎中国企业赴哥投资,推动双边贸易关系更加平衡发展,这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程,实现人民渴望的和平稳定与就业增长,也将增强地区 and 世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通,推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全

球文明倡议,愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设,愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机,积极推动拉中关系不断发展。

会谈后,两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电(记者刘华)10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出,中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一、双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天,成果来之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策

一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力,也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地谈及曾经访问加利福尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出,发展好中美关系,需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访

增进双方相互了解,为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大,双方完全可以加强这方面合作,将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示,过去几十年来,中国发展取得非凡成就,特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要,美

中关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上人为加州建设作出过重要贡献,加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则,愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流,密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

天津市与中国五矿签署战略合作框架协议

陈敏尔与翁祖亮国文清一行座谈并见证签约

本报讯 10月25日,天津市人民政府与中国五矿集团有限公司签署战略合作框架协议。市委书记陈敏尔与中国五矿党组书记、董事长翁祖亮,党组副书记、总经理国文清一行座谈并见证签约。

陈敏尔代表市委、市政府对翁祖亮、国文清一行来津出席2023中国国际矿业大会并深化战略合作表示欢迎,感谢中国五矿长期以来对天津发展的支持。他说,天津全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神,深入实施推动京津冀协同发展

走深走实、港产城融合发展等行动,充分发挥教育、科技、人才等优势,强化与京津冀协同创新和产业协作,建好用好天开高教科创园等平台载体,进一步盘活存量、培育增量、提升质量,促进更多科技成果转化产业化,形成更多新质生产力,推动产业成龙配套、成链成群。中国五矿作为国有重要骨干企业,与天津保持着良好合作关系。希望以此次签约为契机,深挖合作潜力,找准契合点,加大在津业务布局力度,努力实现共赢发展。

翁祖亮介绍了企业发展和在津项目开展情况,感谢市委、市政府给予中

国五矿的支持。他表示,天津资源优势独特,营商环境良好。中国五矿将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把天津作为重要的目标市场和发展区域,进一步深化与天津全方位合作,共同为服务京津冀协同发展战略作出更大贡献。

根据协议,双方将加强大宗商品贸易和港口物流、城市基础设施建设、城市更新改造、资源循环利用、数字化及智慧物流、金融等领域合作。

中国五矿有关负责同志,市领导连茂君、王力军、朱鹏、范少军,市有关部门和区负责同志参加。

本市多部门开展天开创新沙龙活动

打造科技成果转化加速器

本报讯(记者雷风雨)记者从日前在市教委举行的天津市产教融合资源对接媒体吹风会获悉,连日来,市科协、市科技局、市教委开展了“天开创新沙龙”活动,服务天开高教科创园建设,面向海河实验室、全国重点实验室和市级重大创新平台,积极搭建交流活动。

截至目前,沙龙活动分别聚焦“DNA存储”“二次电池:原理、现状与未来”“光电融合集成电路”等主题,举

办了三期活动,邀请来自北上广等地的院士专家为活动作分享报告,安排了观众提问、自由交流、艺术欣赏和体会分享等环节,来自高等学校、科研院所、重点企业、科技社团、投资基金等单位代表参与。

据了解,“天开创新沙龙”活动将在三个方面发力:持续打造创新品牌,围绕科技创新、成果转化,聚焦人才、技术、资金、产业等各类要素,构建机制、创新场景、完善载体,使“天开创新

沙龙”成为助力本市科技创新的知名活动品牌;不断增强聚集效应,以重大科技创新成果为轴心,将高校院所、科技社团、海河实验室、全国重点实验室等创新平台的科技工作者聚在一起,将政府、企业、投资机构、技术经理人拉到一起,开发新领域新赛道,促进共享共赢;着力促进成果转化,产学研用深度融合,推动科技创新成果“由智变金”,使“天开创新沙龙”成为促进科技成果转化加速器的。

今晚谈

筑牢未成年人网络“防火墙”

李思

据《今晚报》报道,近日国务院公布《未成年人网络保护条例》,自2024年1月1日起施行。

据统计,截至今年6月,我国网民规模已达10.79亿,未成年网民规模突破1.91亿。未成年人的网络环境,直接影响到孩子们的健康成长,关乎他们的人生观、价值观、世界观的建立。在网络信息海量庞杂的当下,全社会有责任携手努力,减少不良信息对未成年人的侵袭,为他们营造安全、有序的互联网世界。加强未成年人网络保护,势在必行。

此次公布的《未成年人网络保护条例》,聚焦近年来未成年人网络保护工作面临的突出问题,从进一步健全未成年人个人信息保护规则、完善网络欺凌防治机制;到加强学校、监护人对未成年人沉迷网络的预防和干预;再到网络游戏、网络直播、网络社交等要设置未成年人模式,以醒目便捷的方式为监护人履行监护职责提供权限管理、消费管理等功能……一条条实实在在的条文回应了社会关切,体现了保障未成年人网络权利的制度初衷。

徒法不足以自行。下一步,相关方面应确保《未成年人网络保护条例》正式施行后,一系列措施能够真正落到实处,进一步筑牢未成年人网络“防火墙”。